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Pasientinformasjon

BRONKOSKOPI

Dette er en undersøkelse av lungene innvendig, hvor man ser gjennom en tynn bøyelig slange ned i luftveier og bronkier. Bronkoskopet blir ført ned gjennom nese eller munn. Avansert bildeteknologi sender bildene fra bronkoskopet til videoskjerm.
For å kunne utføre undersøkelsen må du være fastende, dvs du må ikke drikke, 
spise, røyke eller tygge pastiller/ tyggegummi. Skulle du ha spist eller drukket før undersøkelsen er det stor fare for at mageinnhold kan gå over i luftveier under undersøkelsen, du må derfor være fastende i minst 6 timer før selve undersøkelsen.

Dersom du står på blodfortynnende medisin som for eksempel Albyl E, Marevan, Persantin, Eliquis eller lignende, ta kontakt med sykepleier på tlf:  370 14878 snarest slik at vi kan planlegge undersøkelsen best mulig.

Før selve undersøkelsen vil du få en inhalasjon med astmamedisin, dette for å åpne opp i luftveiene. Rett før undersøkelsen sprayes du med bedøvelse i svelget for å dempe brekningsrefleksen.  Du får en venekanyle i blodåre på armen. Lungelegen som utfører prosedyren fører så et tynt bronkoskop ned i de øvre luftveier, det settes også bedøvelse gjennom scopet underveis. Dersom du har behov for ytterligere bedøvelse kan vi gi deg beroligende/smertedempende medisin intravenøst. Det er vanlig å ta prøver under undersøkelsen, dette for å bekrefte eller avkrefte sykdom. 

Etter undersøkelsen må du være til observasjon i 2 timer og du kan ikke drikke, spise eller røyke før disse 2 timene har gått. 

Bivirkninger og komplikasjoner:

Det er vanlig å hoste litt og være forbigående hes. Noen får lett feber samme dag. Dersom det er tatt vevsprøver kan du få litt blodstriper i oppspytt ved hoste. Ta kontakt om du blir tungpusten eller opplever at det kommer mye blod. Utenom vår åpningstid må du ta kontakt med legevakten. Viktig at du da informerer om at du har vært til bronkoskopi/EBUS.

Du kan ikke kjøre egen bil denne dagen på grunn av bedøvelsen og medisinene du vil få under undersøkelsen (som gjør at du blir trøtt).
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